

ОТЗЫВ

на автореферата диссертации Садбарги Исо на тему «Исторический опыт переселения и освоения новых земель в Кулябской области Таджикской ССР (1924-1991 гг.)», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. - Отечественная история (исторические науки)

С восстановлением Советской власти аграрный вопрос занял центральное место в экономической жизни Таджикистана. Реформы Советской власти в 1920-1930-х годах на Таджикистане, в том числе и в Кулябском регионе, дали толчок процессу миграции и созданию колхозов. Массовая кооперация в сельском хозяйстве сделала коллективные хозяйства основной формой организации сельскохозяйственного производства и землевладения.

Стоит отметить, что с самого начала создания Советского правительства в Кулябском районе Хатлонской области особое внимание уделялось социальным и экономическим вопросам. Для того чтобы вывести этот регион на путь развития, использовались Стратегии и специальные Программы, к которым мы неоднократно обращались в ходе нашей научной работы и приведем множество примеров, подтверждающих наше исследование.

Диссертант взялась за исследование данной, довольно сложной, но научно востребованной темы, и на основе данных широкого круга разных источников рассматривает произошедшие изменения при переселении и освоении новых земель в Кулябской области Таджикской ССР в годы Советской власти.

Судя по автореферату, представленная диссертация состоит из введения, трех глав (в том числе шести параграфов), заключения, списка использованных источников и литературы, списка сокращений.

Во введении освещаются актуальность темы исследования, степень её изученности, определяются цель и задачи, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, методология и источниковедческая база, представляются основные положения, выносимые на защиту, апробация и структура работы.

Материал исследования изложен в логической последовательности в трех главах основной части работы. Содержание автореферата показывает, что диссидентом проделана большая работа по выявлению материалов, особенно архивных, которые дали возможность диссиденту рассмотреть мелкие

подробности произошедших событий исследуемого периода при переселении и освоении новых земель в Кульбакской области в годы Советской власти.

В исследовательской работе автором использованы оригинальные материалы, на основе которых, получены существенно новые результаты. Это стало возможным в ходе сложной и трудоёмкой исследовательской работы по изучению и комплексному анализу большого пласта первоисточников, архивных документов, а также сведений свидетелей и современников исторических событий исследуемого диссертантом времени. Исходя из этого можно сказать, что достоверность результатов работы диссертанта не вызывает сомнения.

В целом следует отметить, что диссертант Садбарги Исо провела вполне успешную работу и смогла в полной степени раскрыть тему переселения и освоения новых земель в Кульбакской области Таджикской ССР (1924-1991 гг.).

Анализ автореферата диссертации Садбарги Исо на тему «Исторический опыт переселения и освоения новых земель в Кульбакской области Таджикской ССР (1924-1991 гг.)» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является серьёзным и оригинальным исследованием. Работа отвечает требованиям ВАК при Президенте РТ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. - Отечественная история.

Доктор исторических, философских
и политических наук, профессор
Ташкентского государственного университета
узбекского языка и литературы
имени Алишера Навои  Назаров Насриддин Атакулович

Подпись д.и.н, д.ф.н, д.п.н., профессора Назарова Н.А.
Подтверждаю Начальник ОК ТГУУЗ  Холметова Ф.Б.

Адрес: 100070, Республика Узбекистан
г. Ташкент, ул. Юсуф Ходжиб, 103
тел: +998 71 2814511, 71 2024421, 71 2024244
<http://www.tsuull.uz>
e-mail: interdep@navoiy-uni.uz
20 сентября 2025 г.